



Pištoli Springfield Armory P 9 kojim je osvojeno svetsko prvenstvo. Pištoli je u kalibru 9 x 21. To je u stvari niša drugo do američka kopija izvanrednog čehoslovačkog pištolja M - 75. Na slici se vidi i Doug Koenig, svetski prvak u "akciji"

navedemo, da se kod nas i sada posle 80 godina, u nastavnim programima nekih jedinica i škola, borbeno puca sa jednom rukom.

Godine 1975 ustanovljeno je međunarodno udruženje za praktično pucaње, IPSC (International Practical Shooting Confederation). Glavni pokretač, sa svojim mnogobrojnim pristalicama ovog udruženja, bio je niko drugi već legendarni pukovnik Jeff Cooper. Tako je većina koju su do tada mogli trenirati samo određeni ljudi postala sport. Praktično pucaње u Americi kao sport razvijao se vratolomnom brzinom. 1990. godine u Australiji održano je 9. svetsko prvenstvo.

Pravila PPS

U PPS puca se raznim oružjima (sačmarice, poluautomatske puške), ali najraširenija i najpopularnija su takmičenja revolverima i pištoljima.

Pokušaćemo da vam objasnimo princip takmičenja pištoljima koji je ujedno i najpopularniji u svetu.

U ocenjivanju uspešnosti uzimaju se tri faktora, preciznost, snaga oružja i brzina.

Snaga oružja limitirana je kalibrom 9 mm PARA ispod kojeg kalibra oružje ne može biti. Energija koju mora imati metak, da bi se mogao takmičiti, označuje se faktorom 125. Faktor energije izračunava se na sledeći način:

$$F = \frac{\text{težina zrna (grejna)} \times \text{brzina (stopa u sekundi)}}{1.000}$$

Ako merenjem nije postignut faktor 125, oružje ne može biti upotrebjeno na takmičenju sa tom municijom. Ako je faktor veći, ali nije prešao platon 175, to

oružje (u stvari sa tom municijom) može se takmičiti u kategoriji sa "manjim faktorom". "Glavni faktor" postiže se sa rezultatom testa iznad 175. Takmičari koji se takmiče sa jakim oružjem, kojim je teže pogoditi imaju bonus kod ocenjivanja.

Iz tabele se vidi da se precizni pucnji boduju sa 5 poena, ali se bodovi takmičara u grupi "minor" (sa oružjem čiji je faktor ospod 175) redukuju već u zoni B.

Zbog trzanja oružja najpodesnija je municija sa lakšim zrnom i velikom brzinom. Zbog toga se mnogi vodeći strelci takmiče pištoljskim kalibrom .38 SUPER. Taj metak je nešto deblji i za 3,71 mm duži od 9 mm PARA. Deblji je samo u čauri dok su zrna identična. 355 ili 9,017 mm. U postizanju faktora 175 u tom kalibru bilo je mnogo govora, od toga da su pritisci u oružju preveliki pa do raznih drugih problema sa oružjem bez rampovanih cevi. Zbog toga su u

IPSC na poslednjem svetskom prvenstvu u Australiji odlučili da namani kalibar posle 1992. g. bude 10 mm. S time će se izbeći opasne laboracije u cilju postizanja što boljih takmičarskih rezultata.

Najrašireniji takmičarski kalibar u PPS je svakako stari .45 ACP.

Danas iz PPS takmičenja stoje velike svetske firme, proizvođači oružja i opreme. Svi vrhunski takmičari su profesionalci iza kojih stoji jedan ili više sponzora. Samo da navedemo da je takmičar Rob Leatham prošle godine sa tvornicom Springfield Armory potpisao ugovor u iznosu od 1 milion dolara. Tu naravno nisu uračunati troškovi oružja i municije koje dobija



Svetski prvak 1990. Doug Koenig. Prvenstvo sveta je osvojio pištoljem Springfield P 9.



Rob Leatham iz tima Springfield Armory. Vidi se i njegov Springfield P 9.